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Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 
Το Ταμείο μας έφτασε ενώπιον και της παρούσας εκλογικής συνέλευσης όντας σε καλύτερη 
συγκριτικά θέση αλλά αντιμετωπίζοντας ακόμα σημαντικές προκλήσεις. Προκλήσεις που 
κυμαίνονται από την παρούσα δύσκολη οικονομική συγκυρία μέχρι και την αβεβαιότητα για το 
μέλλον της Cyta μας, με ό,τι ενδεχομένως αυτό να σημαίνει - εκτός των άλλων - και για το 
συνταξιοδοτικό. 
  
Το Ταμείο μας, με τη μορφή που το ξέρουμε σήμερα, με την αυστηρή εποπτεία, τις 
θεσμοθετημένες διαδικασίες διακυβέρνησης και, κυρίως, με τη συμμετοχή των εργαζομένων 
στη διαχείρισή του, έχει σχετικά μικρή ιστορία που χρονολογείται από το 2014 με την 
αυτονόμησή του και τις πρώτες εκλογές. Έχει, όμως, και προηγούμενη ιστορία το Ταμείο, η 
οποία άφησε πληγές. Πέραν από το παρόν του Ταμείου, οφείλουμε να διαχειριστούμε και το 
παρελθόν του και να κλείσουμε τις πληγές, αφήνοντας τις μικρότερες δυνατές ουλές στο σώμα 
του Ταμείου μας.  Και οφείλουμε να το κάνουμε αυτό γιατί πιο σημαντικό από το παρελθόν, 
πιο σημαντικό ίσως και από το παρόν, είναι το μέλλον! 
 
Ενώ όμως το Ταμείο προχωρά μπροστά, παραμένουν αναλλοίωτες οι ιδιότητες και τα 
γνωρίσματα που πρέπει να έχει όποιος φιλοδοξεί να υπηρετήσει από το πόστο του αιρετού 
Διαχειριστή του Ταμείου μας : Είναι πρώτα-πρώτα η ικανότητα για σφαιρική αντίληψη και η 
διάθεση και δυνατότητα για ενεργή και επωφελή παρέμβαση. Είναι ακόμα η διάθεση για 
ουσιαστική αντιπαράθεση σε σχεδιασμούς οποιωνδήποτε που ενδεχομένως να 
επιβουλεύονταν τα κεκτημένα των εργαζομένων και των συνταξιούχων της Cyta, έστω και με 
προσωπικό ή άλλο κόστος.  Και είναι πάνω απ’ όλα η διάθεση για πρόταξη του συμφέροντος 
του Ταμείου και των μελών του, πάνω από προσωπικές επιδιώξεις, απόψεις ή εξωγενείς 
παρεμβάσεις. 
 
Νοιώθοντας προσωπικά ικανοποιημένος ότι κατάφερα να λειτουργήσω μέσα σ’ αυτό ακριβώς 
το πλαίσιο και επειδή πιστεύω πως έχω τα προσόντα και την εμπειρία για να συνεχίσω να 
συμβάλλω θετικά στην αντιμετώπιση των προκλήσεων που έχει ενώπιον του το Ταμείο και οι 
άνθρωποι του, υποβάλω ξανά την υποψηφιότητα μου για τη θέση του αιρετού μέλους της 
Διαχειριστικής Επιτροπής. 
 
Υποβάλλω την υποψηφιότητα μου επειδή πιστεύω πως μπορώ να συνεχίσω να προσφέρω 
από την συγκεκριμένη έπαλξη. Νομίζω πως  έδειξα πολλές φορές πως δεν φοβάμαι την ευθύνη 
και πως δεν δειλιάζω μπροστά σε δυσκολίες. Μάχομαι με «όπλο» την μελέτη και την 
τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία. Συνειδητά αντιπαρατίθεμαι στην ιδέα πως η προσφορά στα 
κοινά πρέπει ή μπορεί να συνδέεται με την αποκόμιση προσωπικού οφέλους από τον 
προσφέροντα. Θέτω στην κρίση σας την ως τώρα πορεία μου και σας ζητώ να με τιμήσετε με 
την ψήφο σας. Οι συνάδελφοι ξέρουν την προσφορά και τις δυνατότητες του καθενός μας σε 
βαθμό που δεν είναι ανάγκη να περιλάβω αναλυτική περιγραφή των πεπραγμένων μου (και 
της απερχόμενης Διαχειριστικής Επιτροπής) στο παρόν μήνυμα. Άλλωστε, ένα τέτοιο μήνυμα 
δεν προσφέρεται για ανάλογες αναλύσεις. Παραμένω πάντως στη διάθεση οποιουδήποτε 
μέλους ενδεχομένως να έχει οποιαδήποτε ειδική απορία ή θέλει να συζητήσουμε οποιοδήποτε 
συγκεκριμένο θέμα.  
 



 
Αποφάσισα εξ αρχής να παραμείνω εκτός του πνεύματος αντιπαράθεσης και της άδικης 
λασπολογίας που δυστυχώς επικράτησε στην προηγούμενη εκλογική διαδικασία την οποία 
και ένιωσα στο πετσί μου. Ούτε και θα παρασυρθώ σε μορφές προεκλογικής εκστρατείας που 
θυμίζουν περισσότερο κομματικές/πολιτικές εκλογές. Θα αποφύγω την υπερβολική χρήση των 
Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης (επειδή μια τέτοια χρήση ευνοεί τον λαϊκισμό και την 
παραπληροφόρηση), την επιστράτευση «διασημοτήτων» και την πολιτική της «ατάκας». Δεν 
μου ταιριάζουν. Θα πω μόνο επιγραμματικά τις δικές μου θέσεις σε ό,τι αφορά τη διαχείριση 
του παρελθόντος, του παρόντος και του μέλλοντος του Ταμείου, χωρίς συγκρίσεις ή αναφορές 
σε θέσεις/απόψεις/πρακτικές άλλων. 
 
Η βασική αρχή που πρέπει, κατ’ εμένα, να διέπει τη διαχείριση του παρελθόντος του Ταμείου 
(που, στην προκειμένη, σημαίνει τις προ του 2014 επενδύσεις) είναι η διαχείριση της κάθε 
μίας από αυτές με τέτοιο τρόπο ώστε να βελτιστοποιείται το πραγματικό (οικονομικό) όφελος 
για το Ταμείο, όπου δε το προσδοκώμενο όφελος μεγιστοποιείται με την αναζήτηση αστικών 
ευθυνών από άτομα που έχουν ή είχαν θεσμικό «καθήκον επιμέλειας» προς το Ταμείο, τότε να 
επιδιώξουμε και αυτό, με κάθε μέσο, περιλαμβανομένων και των αστικών αγωγών όπου 
ενδείκνυται. Αυτονόητη υποχρέωση μας (και αυτό ισχύει και για κάθε άλλη περίπτωση 
παρελθοντική, παρούσα ή μελλοντική) είναι επίσης να θέτουμε ενώπιον των αρμοδίων αρχών 
οποιαδήποτε στοιχεία κατέχουμε για ενδεχόμενες ποινικές ευθύνες οποιουδήποτε 
εμπλεκόμενου, καθώς η αρμοδιότητα ποινικών διώξεων ανήκει σε άλλους. (Τα αποτελέσματα 
των ερευνών μας δόθηκαν ήδη τόσο στον Γενικό Εισαγγελέα όσο και στον Γενικό Ελεγκτή.) 
 
Όσον αφορά το παρόν, πρώτο μέλημα μας θα πρέπει να είναι η άμεση δραστική μείωση του 
αναλογιστικού ελλείμματος. Η χρηματοδοτούσα επιχείρηση οφείλει και μπορεί να το πράξει. 
Εκτός του άμεσου και πρακτικού οφέλους για το Ταμείο και τα μέλη του (αλλά και για την ίδια 
τη Cyta) που κάτι τέτοιο θα επιφέρει, θα αφαιρέσει επιχειρήματα και αφορμές από τους 
διάφορους καλοθελητές που ψάχνουν αφορμές για να κτυπήσουν τη Cyta και να 
προετοιμάσουν το έδαφος και για άλλους σχεδιασμούς τους. 
 
Σημαντικότερο για το μέλλον είναι η διασφάλιση της μακροχρόνιας οικονομικής βιωσιμότητας 
του Ταμείου και η περαιτέρω εμπέδωση με κάθε τρόπο (νομικό, οικονομικό, θεσμικό, 
συμβατικό) των συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των μελών στο διηνεκές και ανεξάρτητα από 
οποιεσδήποτε άλλες εξελίξεις. 
 
Συνάδελφοι, 
 
Πιστεύω πως οι Διαχειριστές οφείλουν να λειτουργούν με ένα μόνο σκοπό : την εξυπηρέτηση 
των συμφερόντων των μελών του Ταμείου. Αυτή άλλωστε είναι και η υποχρέωση που τους 
επιβάλλει ο νόμος. Για τους αιρετούς Διαχειριστές η υποχρέωση αυτή καθίσταται ακόμα πιο 
επιτακτική από το γεγονός ότι συμμετέχουν στην Διαχειριστική Επιτροπή ακριβώς λόγω της 
εκλογής τους από τα μέλη. Οι αιρετοί Διαχειριστές και τα μέλη οφείλουν να διατηρούν μιαν 
αμφίδρομη σχέση που να μην εξαντλείται στην εκλογική διαδικασία. Από πλευράς μου 
δεσμεύομαι πως, εάν και εφόσον εκλεγώ, θα συνεχίσω την προσπάθεια διατήρησης αυτής της 
αμφίδρομης σχέσης με τα μέλη. Θα συνεχίσω να ενημερώνω και να προειδοποιώ τα μέλη και 
τους οργανωμένους φορείς τους όποτε χρειάζεται και θα συνεχίσω να λειτουργώ με μόνο 
γνώμονα τα δικά τους συμφέροντα.  
 
Προσφέρω τα πιο πάνω ως συμβόλαιο τιμής και ταπεινά ζητώ και πάλι να με τιμήσετε με 
την ψήφο σας. 



 

 
Λευκωσία, 9/10/2018  

 
Γιώργος Καντούνας 

 
 


